
Ismertető a Végelszámolásról

Írta: Administrator
2012. november 26. hétfő, 06:43 - Módosítás: 2012. november 26. hétfő, 06:53

A cég jogutód nélkül történő megszűnése esetén – ha a cég nem fizetésképtelen, és a cégre
vonatkozó jogszabály eltérő rendelkezést nem tartalmaz – végelszámolásnak van helye.

  

1. A végelszámolási eljárás akadályai

  

Nem határozható el a végelszámolás:

  

• a cég fizetésképtelenségét megállapító végzés kézhezvételét követően, a felszámolás
elrendelésével pedig a folyamatban lévő végelszámolás megszűnik. • ha a büntetőügyben
eljáró bíróság vagy ügyész a céget, illetve a cégbíróságot arról értesíti, hogy a céggel szemben
büntetőjogi intézkedés alkalmazására kerülhet sor, ezesetben a már megindult végelszámolás
nem fejezhető be.

  

2. Melyik bíróság előtt kell kérni a végelszámolást?

  

A végelszámolással összefüggő nemperes eljárásokban a cég székhelye szerinti cégbíróság jár
el.

  

3. A végelszámolás elhatározása  

  

A cég legfőbb szerve - az erre irányadó jogszabályok szerint - határozatot hoz a cég jogutód
nélküli megszűnéséről, illetve a végelszámolás elrendeléséről. A cég legfőbb szerve a
határozatában megállapítja

  

• a végelszámolás kezdő időpontját és • megválasztja a végelszámolót, illetve • rendelkezik a
cég vagyoni részesedésével működő jogalanyok, valamint a részvételével működő alapítvány
vagy társadalmi szervezet sorsáról is.
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A végelszámolás kezdő időpontja a jogutód nélküli megszűnésről rendelkező határozatban
megállapított időpont, ami nem lehet korábbi, mint a határozat kelte.

  

A végelszámolás kezdő időpontjában a cég vezető tisztségviselőjének megbízatása megszűnik.
A végelszámolás kezdő időpontjától a cég önálló képviseleti joggal rendelkező vezető
tisztségviselőjének a végelszámoló minősül.

  

4. A korábbi cégvezetés feladatai

  

A végelszámolás kezdő időpontját követő 30 napon belül a cég korábbi vezető tisztségviselője

  

• a végelszámolás kezdő időpontját megelőző nappal a számviteli törvény alapján a cég
tevékenységét lezáró beszámolót készít, elvégzi mindazon feladatokat, melyeket számára a
számviteli, az adóügyi vagy egyéb jogszabályok előírnak, és ezeket az okiratokat, valamint a
cég iratanyagát a végelszámolónak legkésőbb a végelszámolás kezdő időpontjától számított
harmincadik napon átadja, • a folyamatban lévő ügyekről a végelszámolót tájékoztatja, • a nem
selejtezhető és titkos minősítésű iratokról iratjegyzéket készít, és azokat, valamint az irattári
anyagokat a végelszámolónak átadja, • a végelszámolás megindításáról a munkavállalókat,
valamint a Munka Törvénykönyvében meghatározott szakszervezeteket, az üzemi tanácsot
(üzemi megbízottét) haladéktalanul tájékoztatja.

  

Kötelezettségeinek elmulasztásából vagy nem megfelelő teljesítéséből eredő károkért a korábbi
vezető tisztségviselő a polgári jog általános szabályai szerint kártérítési felelősséggel tartozik.

  

5. A végelszámoló   A cég legfőbb szerve végelszámolóvá bárkit megválaszthat, ha az a vezető
tisztségviselővel szemben támasztott követelményeknek megfelel, és a megbízatást elfogadja.
Végelszámolóvá a feladat ellátására alkalmas jogi személy vagy jogi személyiség nélküli
gazdasági társaság is választható. A jogutód nélküli megszűnését elhatározó cég a
végelszámoló megválasztásakor a végelszámoló díjazásáról, illetve a feladat ellátásának
ingyenességéről is rendelkezik. A végelszámoló az ilyen tisztséget betöltő személytől elvárható
fokozott gondossággal, a végelszámolás alatt álló cég, valamint a hitelezők érdekeinek szem
előtt tartásával köteles eljárni. A kötelezettségeinek megszegésével okozott kárért a polgári jogi
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felelősség általános szabályai szerint felel.

  

A végelszámoló a végelszámolás megindítását változásbejegyzési kérelemben köteles
bejelenteni a cégbíróságnak. A cégbíróság a végelszámolás megindításáról végzést hoz,
amelyet a Cégközlönyben közzétesz.

  

A végelszámoló a végelszámolás közzétételétől számított tizenöt napon belül – szükség szerint
– értesíti a végelszámolás megindításáról:

  

• az ingatlanügyi hatóságot a végelszámolás tényének bejegyzése érdekében, • ha a cég
valamely vagyontárgya országos közhiteles vagy közérdekből vezetett nyilvántartásban
szerepel, e nyilvántartást vezető szervezetet, • a területileg illetékes állami munkaerő-piaci
szervezetet, • az illetékes környezetvédelmi felügyelőséget arról, hogy maradtak-e fenn olyan
környezeti károsodások, környezeti terhek, melyekből bírságfizetési vagy egyéb fizetési
kötelezettség, a károsodások elhárításához, illetve terhek rendezéséhez szükséges kiadás
származhat, • a cég pénzforgalmi számláit vezető valamennyi pénzforgalmi szolgáltatót, • a cég
vagyoni részvételével működő jogalanyok vezető tisztségviselőit, illetve a cég részvételével
működő egyesületeket, alapítványokat, • a cég által vagy ellen indított és folyamatban lévő
hatósági és bírósági eljárásokban az eljáró hatóságot vagy bíróságot.

  

6. Hitelezői igénybejelentés a végelszámolásban

  

A cég hitelezői a követeléseiket a végelszámolás megindításának közzétételét követő negyven
napon belül jelenthetik be a végelszámolónak. A bejelentés akkor is szükséges, ha a céggel
szemben a követeléssel kapcsolatban hatósági vagy bírósági eljárás van folyamatban. A
bejelentés elmulasztása vagy késedelmes teljesítése nem jár jogvesztéssel, de a zárómérleg és
a vagyonfelosztási határozat elfogadását követően hitelezői igényt már csak a megszűnt cég
tartozásaiért történő helytállásra vonatkozó szabályok szerint lehet érvényesíteni.

  

A végelszámoló a hitelezői igénybejelentési határidő elteltét követő tizenöt napon belül a
követelésekről jegyzéket készít, ezen belül külön kimutatja az elismert és a vitatott hitelezői
igényeket. A követelések jegyzékét a végelszámoló további tizenöt napon belül benyújtja a
cégbírósághoz a nyilvános cégiratok közé történő elhelyezés céljából. A vitatott hitelezői
igények hitelezőit a végelszámoló a követelésük ilyen minősítéséről ugyanezen időtartam alatt
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értesíti.

  

7. Végelszámolási nyitómérleg

  

A végelszámoló a cég korábbi tisztségviselője által készített, a tevékenységet lezáró, a
számviteli törvény szerinti beszámoló mérlegének adataiból végelszámolási nyitó mérleget
készít, majd a hitelezők igénybejelentésére nyitva álló határidő elteltét követően – legfeljebb
hetvenöt napon belül – a hitelezői követelések jegyzékéből kiindulva – szükség szerint –
korrigálja a végelszámolási nyitó mérleget (korrigált végelszámolási nyitó mérleget készít),
amelyet a cég legfőbb szerve elé terjeszt.

  

8. Felszámolási eljárás kezdeményezése

  

Ha a végelszámoló a korrigált végelszámolási nyitó mérleg alapján azt állapítja meg, hogy a
cég vagyona a hitelezők követeléseinek fedezetére nem elegendő, és a tagok (részvényesek) a
hiányzó összeget harminc napon belül nem fizetik meg, haladéktalanul köteles felszámolási
eljárás lefolytatására irányuló kérelmet benyújtani. A felszámolás iránti kérelem
előterjesztéséhez a legfőbb szerv hozzájárulására nincs szükség, de a végelszámolónak a
legfőbb szervet a felszámolás kezdeményezéséről haladéktalanul tájékoztatnia kell.

  

9. A végelszámoló (általános) feladatai a végelszámolás során   A végelszámoló a
végelszámolás során a cég vagyoni helyzetét felméri, követeléseit behajtja, tartozásait
kiegyenlíti, jogait érvényesíti és kötelezettségeit teljesíti, vagyoni eszközeit pedig szükség
esetén értékesíti. A hitelezők kielégítése után fennmaradó vagyont a cég tagjai (részvényesei)
között pénzben vagy természetben felosztja és a cég működését megszünteti. A végelszámoló
a végelszámolás alatt gondoskodik a cég vagyonának megóvásáról, az értékesítésre nem
kerülő vagyon megőrzéséről.

  

10. Végelszámolási kifogás

  

A végelszámoló jogszabálysértő intézkedése vagy mulasztása miatt a sérelmet szenvedett fél a
végelszámoló eljárásának időtartama alatt a tudomásszerzéstől számított nyolc napon belül, de
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legfeljebb az intézkedéstől vagy a mulasztás bekövetkezésétől számított hatvan napon belül a
cégbíróságnál végelszámolási kifogással élhet.

  

11. Végelszámolás befejezése

  

A végelszámoló a végelszámolás befejezésekor elkészíti és – a cégnél működő
felügyelőbizottság vagy más ellenőrzésre feljogosított szerv, illetve könyvvizsgáló jelentésével
együtt – a legfőbb szerv elé terjeszti jóváhagyásra:

  

• az adóbevallásokat, • a végelszámolás utolsó üzleti évéről készült számviteli törvény szerinti
beszámolót, amelynek mérlegében az eszközök, illetve az esetleges kötelezettségek piaci
értéken szerepelnek, a piaci értéken történő értékelésnek az eredményre gyakorolt hatását az
eredménykimutatás tartalmazza, • a vagyonfelosztási javaslatot, amelyben a végelszámoló
díjának mértékére is indítványt tesz, • a végelszámolási időszak gazdasági eseményeinek
bemutatásáról szóló összefoglaló értékelést (zárójelentést), valamint • a cég vagyoni
részesedésével működő jogalanyok, illetve a részvételével működő egyesületek, alapítványok
sorsára vonatkozó javaslatot

  

A legfőbb szerv az előterjesztett iratok, illetve a vagyonfelosztás tárgyában határozatot hoz,
amelyben dönthet a jogok engedményezéséről és a kötelezettségek átruházásáról, illetve a cég
tartozásának más által történő átvállalásáról is. A határozatban – szükség esetén – rendelkezni
kell a végelszámoló díjáról és a végelszámolás költségeinek, köztük az iratanyag őrzésének és
a cég megszűnésével kapcsolatban felmerülő egyéb költségeknek a viseléséről is.

  

12. A cég törlése iránti kérelem

  

A végelszámolónak kérelmet kell előterjeszteni a cég cégjegyzékből való törlése iránt. A
kérelem illetékmentes, és a cég törlését tartalmazó végzés közzétételéért közzétételi
költségtérítést sem kell fizetni. A kérelemhez a legfőbb szerv törlésre és a kapcsolódó
kérdésekre vonatkozó határozatát, az elfogadott számviteli beszámolót, a vagyonfelosztási
javaslatot, és a zárójelentést kell csatolni.

  

 5 / 6



Ismertető a Végelszámolásról

Írta: Administrator
2012. november 26. hétfő, 06:43 - Módosítás: 2012. november 26. hétfő, 06:53

A végelszámolást nem lehet addig befejezni, amíg a cégnek olyan ismert követelése vagy
tartozása áll fenn, amelyről a vagyonfelosztási határozatban nem rendelkeztek.

  

A végelszámolást a végelszámolás kezdő időpontjától számított legkésőbb három éven belül be
kell fejezni. Ha a cég törlésére irányuló kérelem benyújtása három éven belül nem történik meg,
kényszertörlési eljárás lefolytatására kerül sor. A cégbíróság a kényszertörlési eljárás
megindításával egyidejűleg rendelkezik a végelszámoló tisztségének megszűnéséről, azzal,
hogy a kényszertörlési eljárás során a végelszámoló köteles a cégbírósággal együttműködni, és
a kényszertörlési eljárás lefolytatása érdekében valamennyi rendelkezésére álló információról a
cégbíróságot tájékoztatni

  

13. A végelszámolás megszüntetése a cég működésének továbbfolytatásával

  

A legfőbb szerv a végelszámolás folyamata alatt - a cég törlésére irányuló kérelem
cégbírósághoz történő benyújtásáig - elhatározhatja a végelszámolás megszüntetését és a cég
működésének továbbfolytatását. Ebben az esetben a végelszámoló megbízásának
visszavonásáról, a végelszámoló díjának megállapításáról és kifizetéséről és az új vezető
tisztségviselő megválasztásáról is dönteni kell
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